

Η προστασία των παιδιών στον κυβερνοχώρο

σε όλους τους φορείς χάραξης πολιτικής, τις νομοθετικές αρχές, τους επιχειρηματίες και στη βιομηχανία του κλάδου Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών. Τους ζητήθηκε “να προωθήσουν την υιοθέτηση πολιτικών και στρατηγικών, που θα προστατεύουν τα παιδιά στον κυβερνοχώρο και να προωθήσουν την ασφαλή πρόσβαση τους στα ηλεκτρονικά μέσα”. Αυτό δεν θα οδηγήσει μόνο στην οικοδόμηση μιας πιο περιεκτικής κοινωνίας της πληροφορίας, αλλά επίσης θα βοηθήσει τις χώρες να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους, βάσει της Συνθήκης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού, που εγκρίθηκε το Νοέμβριο του 1989.

Όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, και ιδιαίτερα τα κράτη μέλη της ITU, καλούνται:

- Να ευαισθητοποιήσουν το κοινό σχετικά με τα θέματα που σχετίζονται με την προστασία των παιδιών στον κυβερνοχώρο, να προσδιορίσουν τις πολιτικές, τα εργαλεία και τους πόρους προς χρήση στις χώρες τους, ώστε να υπάρξει ανταλλαγή εμπειριών και βελτιστών πρακτικών
- Να υποστηρίξουν έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη με σκοπό την ανάπτυξη κατευθυντήριων γραμμών για τους φορείς χάραξης πολιτικής και τις ρυθμιστικές αρχές, σχετικά με την προστασία των παιδιών στο διαδίκτυο
- Να προσδιορίσουν τους κινδύνους για τα παιδιά στον κυβερνοχώρο, όσο το διαδίκτυο συνεχίζει να επεκτείνεται
- Να κατασκευάσουν πηγές πληροφορησης για κοινή χρήση
- Να προωθήσουν την ανάπτυξη ικανοτήτων με στόχο την ενίσχυση της παγκόσμιας αντίδρασης στις απειλές κατά

Η ITU συνεργάζεται με οργανισμούς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, οι οποίοι διαθέτουν πληθώρα προγραμμάτων για τη βελτίωση της ασφάλειας των παιδιών και των εφήβων στον κυβερνοχώρο

των παιδιών, κατά την περιήγηση τους στον κυβερνοχώρο.

Τα προγράμματα των εταίρων

Κάτω από την ομπρέλα της πρωτοβουλίας COP, η ITU συνεργάζεται με οργανισμούς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, οι οποίοι διαθέτουν πληθώρα προγραμμάτων για τη βελτίωση της ασφάλειας των παιδιών και των εφήβων στον κυβερνοχώρο. Παρακάτω ακολουθούν μερικά μόνο παραδείγματα:

Η INTERPOL συντονίζει τις έρευνες της αστυνομίας

Η INTERPOL είναι ο μεγαλύτερος διεθνής οργανισμός αστυνόμευσης με 187 χώρες-μέλη. Ως οργανισμός διευκολύνει τη διασυνοριακή συνεργασία μεταξύ των αστυνομικών δυνάμεων και υποστηρίζει τις προσπάθειες για την πρόληψη και την καταπολέμηση του διεθνούς εγκλήματος. Ένα από τα πιο σοβαρά εγκλήματα, είναι η σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών και το διαδίκτυο χρησιμοποιείται ολοένα και περισσότερο από τους δράστες. Η INTERPOL εκτιμά ότι υπάρχουν 10 έως 20 χιλιάδες παιδιά - θύματα σεξουαλικής εκμετάλλευσης, των οποίων οι

εικόες είναι διαθέσιμες στο διαδίκτυο. Ο οργανισμός είναι σε θέση να χρησιμοποιήσει τη μοναδική θέση του στη διεθνή κοινότητα, όσον αφορά στην επιβολή του νόμου για να συντονίσει έρευνες, καθώς και να αναλύσει πληροφορίες και στοιχεία. Επίσης, διαχειρίζεται τη βάση δεδομένων της INTERPOL για την παιδική κακοποίηση (ICCID), η οποία είναι ένα από τα κύρια εργαλεία που βοηθούν την αστυνομία στην καταπολέμηση της σεξουαλικής εκμετάλλευσης παιδιών στο Διαδίκτυο. Μέχρι σήμερα, η βάση δεδομένων έχει βοηθήσει την αστυνομία για τον εντοπισμό και τη διάσωση σχεδόν 600 θυμάτων σε 31 χώρες. Επίσης, παρέχει ένα μηχανισμό για την ειδοποίηση των αρχών, όταν εντοπίζονται νέες εικόνες σεξουαλικής κακοποίησης.

Το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα για Ασφαλέστερο Διαδίκτυο

Η Ευρωπαϊκή Ένωση συντονίζει και υποστηρίζει τις προσπάθειες να καταστεί το διαδίκτυο ασφαλής χώρος, ιδίως για τα παιδιά. Κατά το διάστημα 2009 - 2013, υπό την αιγίδα του Προγράμματος της Επιτροπής για Ασφαλέστερο Διαδίκτυο, θα χρησιμοποιηθούν €55 εκατ. για την καταπολέμηση παράνομου περιεχο-

